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Ломоносова

Лингвистика

Задача №1-2
Выбор окончания мн. ч.:

● Если в первом слоге есть гласный e, множественное число образуется с помощью
окончания -i (заменяет собой конечное e) {A} (обязательно должно быть указано условие про
e).

● Если основа оканчивается на n (другими словами, слово оканчивается на ne),
множественное число образуется с помощью окончания -i (заменяет собой конечное e)
{B} (обязательно должно быть указано условие про n).

● Во всех остальных случаях множественное число образуется с помощью окончания
-nta {C} (достаточно упоминания, что в принципе бывает окончание -nta).

Чередования гласных:
● Если используется окончание -nta, долгий гласный в основе заменяется на краткий

{D} (обязательно должно быть указано условие про -nta).
● Если используется окончание -nta, a в основе заменяется на ä {E} (обязательно должно

быть указано условие про -nta).

Нет верных наблюдений — {X} (не сочетается с пунктами A–E).

Ответ на задание:
śatrenta {F}
śukenta {G}
ṣälypenta {H}
ṣpani {I}
speltki {J}

Критерии решённости
Задачи 1 и 2 решены полностью (за каждую задачу 10 баллов):

{AB}, ≥ 1 из пунктов {DE} и ≥ 4 из пунктов {FGHIJ}
Задачи 1 и 2 решены частично (в сумме за две задачи ≥ 10 баллов):

≥ 1 из пунктов {ABCDE} и ≥ 3 из пунктов {FGHIJ}



Задача №3
Ответ на задание 1:
Общее у всех значений корня, представленного в задаче — «вперёд» / «перед» /
«предшествование чему-либо» {A} (засчитываются любые аналогичные формулировки).
Этот корень по-эвенкийски выглядит как дюлэ {B} (засчитывается также ответ дюл).

Ответ на задание 2:
В группе I этот корень используется в переносных значениях, связанных со временем
(заранее, продолжать) {С} (засчитывается любая формулировка, содержащая упоминание о времени или
будущем).
В группе II этот корень используется в своём прямом пространственном значении (передо
мною олень, на первом месте (в списке), на носу у машины) {D} (засчитывается любая
формулировка, содержащая упоминание о пространстве, месте, положении, расположении, направлении или
движении).

В примере 6 речь идёт про прихожую, то есть переднюю комнату: пространство, II.
В примере 7 сказано помчался вперёд: пространство, II.
В примере 8 речь идёт про канун: время, I.
{E} за 3 правильных ответа, {F} за 2 правильных ответа.

Ответ на задание 3:
На карте видно, что эвенки двигались с севера на юг, то есть «вперёд» для них было на юге
{G}.
Ответ: юг {H}

Ответ на задание 4:
«Север» обозначается корнем со значением «назад», который есть и в переводе глагола
«пятиться», и в примере 6 («минуту назад») {I} (достаточно указания хотя бы на один из двух
примеров).
Этот корень выглядит как амаски {J} (засчитывается также любой из ответов ама, амас, амаси, амасик).

Нет верных наблюдений — {X} (не сочетается с другими буквами).

Критерии решённости
Задача решена полностью (10 баллов):

≥ 4 из пунктов {ACDGI} и ≥ 3 из пунктов {BEFHJ}
Задача решена частично (5 баллов):

≥ 2 из пунктов {ACDGI} и ≥ 2 из пунктов {BEFHJ}



Задача №4

2 — dәwwɜ 4 — sәppar 7 — avd 8 — ašt 10 — dɜš

Названия чисел 2-го десятка (10 + X): ‘[X][10]’ {A}.
При этом происходит чередование гласных a ~ ɜ (нам даны 8 — ašt и 18 — ɜštdɜš, а также
17 — ɜvddɜš, из чего заключаем, что 7 — avd).

Числа начиная с 21 могут обозначаться с помощью двух систем:
десятичная система {B}: ‘десятки (20, 30 или 40) единицы (1–9)’ {C} (засчитывается
формулировка «как по-русски»).
двадцатеричная система {D}: ‘единицы (1–19) и (ɜmɜ) двадцатки (20 или 40)’ {E}

Нет верных наблюдений — {X} (не сочетается с другими буквами).

В задаче использован осетинский язык, записанный в нетрадиционной латинской
транскрипции.

Ответ на задание 1:
2 — dәwwɜ
17 — ɜvddɜš
28 — ššɜz ašt / ašt ɜmɜ ššɜz
38 — ɜrtәn ašt / ɜštdɜš ɜmɜ ššɜz
44 — sәppor sәppar / sәppar ɜmɜ dәwwiššɜzә

8 правильных соответствий — {F}, 7 правильных соответствий — {G}, 6 правильных
соответствий — {H}

Ответ на задание 2:
7 — avd {I} (ответ ɜvd также засчитывается)
24 — ššɜz sәppar / sәppar ɜmɜ ššɜz {J} (при наличии обоих верных ответов и только их)
30 — ɜrtәn / dɜš ɜmɜ ššɜz {K} (при наличии обоих верных ответов и только их)

Критерии решённости
Задача решена полностью (10 баллов):

≥ 3 из пунктов {ABCDE}, ≥ 1 из пунктов {FG} и ≥ 2 из пунктов {IJK}
Задача решена частично (5 баллов):

≥ 1 из пунктов {ABCDE}, ≥ 1 из пунктов {FGH} и ≥ 1 из пунктов {IJK}


